

百社联动 齐力助困

我市70家社会组织结对帮扶困难群众

本报讯(记者贾世峰 通讯员甄敬杰 李坤)6月30日,沧州博爱人生志愿服务协会6名社会志愿者冒雨驱车110公里,来到献县临河乡富庄村,先后到结对帮扶的巩金斗等10户家庭走访慰问,将协会准备的米、面、油等生活物资送到了他们手中。

这是我市开展的“百社联动、齐力助困”乡村振兴专项帮扶行动的一个缩影。根据省民政厅安排部署,市民政局按照“聚焦重点、补齐短板、发挥优势、集中帮扶”的原则,在全市广大社会组织中发起“百社联动、齐力助困”乡村振兴专项帮扶行动,

动员引导全市社会组织与特殊困难群众开展“一对一”“一对多”结对帮扶。其中,市属社会组织作为全市社会组织的排头兵,充分发挥表率带动作用,先行一步、多帮几户。根据自愿报名原则,我市70家社会组织报名参加了这一活动,共对接全市7个重

点帮扶县(献县、东光、南皮、吴桥、海兴、盐山和孟村)120户“既是重病、又是重残”的低保对象。各社会组织以党支部为单位,在今年“七一”“十一”、春节三个重要节日,以主题党日、志愿服务等形式,在帮扶户中开展走访慰问活动,

力所能及地帮助帮扶户解决生产生活中的实际困难。其中,有实力、有能力的社会组织,在走访慰问的基础上,还将帮助帮扶户链接社会资源、谋划长远发展途径,达到不致贫、不返贫、增强自我发展能力的目标。

吊扇送清凉 情暖老人心

李智力

任丘市石门桥镇张村有一位叫王守礼的老人,今年80岁了。他无儿无女,独自一人生活。有一天,村里的热心村民孔建旺来看望王守礼老人。坐下后,老人拿出家里的小立扇扇风。小立扇比较旧,老人觉得拿这样的电扇出来,给客人扇凉有些不好意思,他说:“别看这电扇小,但是直吹风,风力大,晚上开着它往身上吹风,都觉着凉。”

老人无意的几句话,却让孔建旺上了心。“老人年纪大了,这样直吹风怎么样?”孔建旺说。于是,他自己掏钱买了一台吊扇,叫着几名村民一起,带着工具来为老人安装。

孔建旺有手艺,安装电扇接个电线不在话下。老人家是几十年的老砖房,以前没安装过吊扇,没有现成的连接点。但孔建旺有招,他用粗铁丝从屋里房梁上穿过,多打了几圈,把吊扇绑牢了。“吊扇运行时,左摇右摆可不行。”孔建旺说。他把电线从吊扇接口处引出,沿着房梁和墙边铺贴好,活儿做得很精细。

吊扇安装好后,孔建旺打开试用,风速均匀,十分稳当,老人感受着凉风,很感动。老人不会摆弄吊扇开关,孔建旺还专门教给老人怎么用。

“这多亏了建旺,让我夏天能这么舒服地度过。”王守礼逢人就讲孔建旺的好。“尽我所能,办点力所能及的事。”老人家的赞美,让孔建旺有点不好意思了。

其实,爱心不分大小,善举不分前后。如果大家能像孔建旺一样献出一份爱心,关心身边的老人和需要帮助的人,我们的社会一定会更和谐。



沧州市第五医院挂牌成立

本报讯(记者李佳芳)日前,根据上级批准,青县人民医院正式增挂“沧州市第五医院”牌匾。

据了解,青县人民医院创建于1950年,是一所集医疗、教学、科研、预防、保健、康复、急救于一体的综合性二级甲等医院。经过多年励精图治、传承创新,青县人民医院在医疗、教学、科研、学科建设、人才培养等方面取得了显著成绩,在公立医院现代管理制度改革、推进京津冀医疗卫生事业协同发展等领域走在了全市乃至全省前列,为

推进“健康强县”建设作出了突出贡献,曾获“全国文明单位”“全国巾帼建功先进集体”“改善医疗服务示范医院”“全国百姓放心百佳示范医院”“河北省胸痛中心建设优秀奖”等荣誉称号。

“我们将以增挂沧州市第五医院牌匾为契机,进一步致力于人才队伍和学科建设,强化医院内涵建设,推进精细化、科学化管理,不断提高诊疗服务水平,改善群众就医体验,切实增强群众对卫生健康服务的获得感和幸福感。”青县人民医院党委副书记、院长秦丽洁说。



在渤海新区现代教学设备生产基地,工人正在往4个集中箱中装运教学设备成品。这批价值50万美元的产品,将经过港口海运发往美国洛杉矶。据介绍,今年以来,现代教学设备企业呈现订单充足、产能饱满的好势头,1到5月,出口量比去年同期增长30%,主要销往欧美及中东地区。傅新春 张进 摄

泊头成立文化学会

本报讯(贾世峰 康学翠)7月2日,泊头市文化学会成立。文化学者、工作者将依托这一学会,研究、谋划如何传承和弘扬泊头文化,促进泊头文化事业的发展。

泊头市文化学会是由泊头市文化广电和旅游局主管,有志于泊头文化事业的学者、文化艺术工作者、文化爱好者自愿组成的社会公益团体。

成立仪式活动中,与会人员结合泊头实际,对发掘、搜集、整

理、保护、研究、发展泊头文化遗产,开创泊头文化事业新局面进行了积极探讨,提出了一些可行的设想和建议,确定了成立后将开展的具体工作。通过了《泊头文化学会章程》,确定了学会的组织机构。强调“开门办会”,欢迎泊头广大文化学者、文化工作者、文化爱好者积极参与,携手一道致力于泊头文化事业。

据介绍,学会成立后,已开始筹办泊头读书大赛,倡导全民读书,促进社会文明进步。

东光县桥上村千余亩土地找到新“管家”

本报记者 贾世峰

“1500多亩地,两个人三天就全播种完了。这要放在以前,得上百户人家忙活好几天,而且根本用不了大型播种机。”近日,在东光县龙王李镇桥上村,村党支部书记李红星指着面前的大片平整农田说,连续几日的透雨后,湿润的土地上已经长出了玉米苗。这是麦收前后,村里完成土地流转的1583亩耕地,每亩地800元的承包价格,让村民们感到很满意。

村里的种植大户李树茂,曾经租了村民200多亩地。现在,不仅是租的地,他还将自己的承包地也全部流转给了河北省现代农业服务有限公司,自己则转行做起了生猪养殖。“以前包的都是小块地,20多块,种起来太累太麻烦了,现在可‘解放’了。”李树茂说。

桥上村是个传统农业村,全村近1200人,土地2000余亩,由于村里大部分青壮年都外出务工,家里留守的老人只能种植少量农作物。转租出去,每亩地只有300元左右的费用。考虑到这种情况,村“两委”班子商量后,决定以招商招租、土地流转的方式,给这些土地找“管家”,带动群众增收致富。

找王镇党委、镇政府和东光县供销社积极支持,为桥上村找来了河北省现代农业服务有限公司。这是由河北省供销社成立的一家公司,公司采取村社共建、大户合作两种模式,已经在全省10个市发展节水农业全产业链托管服务,服务面积达30万亩。最终,双方商定了每亩地800元的承包价格。协议

中还商定,种植收益的一部分将分拨给村委会作为日常代管费用,以此增加村集体收入。

日前,双方正式签订了土地流转合同,这1500多亩地也有了新“管家”。河北省现代农业服务公司相关负责人介绍,土地流转后,公司将委托村委会,雇佣本村种植大户负责田间日常管理,并对村民进行农机培训。公司还聘请了农业专家团队,定期来指导种植管理。

麦收后,公司雇佣本村村民,对土地进行平整,打破了田间地垄,全部平整成块土地,播种上了良种玉米。“良种种植加科学管理,我们有信心将这里打造成东光县的高产田,为保障粮食安全作出贡献。”这位负责人说。

市区个别居民小区: 车辆乱停乱放 堵塞消防通道

本报讯(记者李佳芳)消防通道是火灾发生时人员逃生和展开救援的“生命通道”,必须时刻保持畅通。然而,昨天记者在市区部分居民小区走访时,发现个别小区一些车辆乱停乱放,堵塞小区消防通道,安全隐患重重。

在颐和家园小区6号楼与9号楼之间的消防通道上,十几辆机动车一字排开停放在一起。原本五六米宽的消防通道,由于两侧停放了私家车,只剩中间2米左右的路面可以通行。记者还看到,5号楼南侧的消防通道停放着一辆电动三轮车和一辆白色私家车。紧邻小区南门的消防通道一侧,也停满了车辆。

其实,这个小区的消防通道都用黄线明确标识,并且在醒目位置竖起了“禁止停车”“消防通道的宽度

就是生命的宽度”等提示牌,但依旧有一些车辆停在了消防通道上。一位业主无奈地说:“私家车越来越多,很多业主为了方便随意停车,消防通道上也停满了车。”

在御河新城西区,12号楼南侧的消防通道上停着一些私家车和老年代步车,这些车主显然将旁边“消防车道 禁止占用”的提示牌当成了摆设。此外,网通新区B座入口处南侧的消防通道,也有被车辆占用的现象。

不占用消防通道停车,留出足够的生命通道,应该成为一条不得逾越的安全底线。希望广大市民文明规范停车,相关单位合理规划停车位并加强日常巡查和现场管理,真正确保小区的居住安全。

不文明行为曝光台

河北最新防疫政策,都有哪些变化?

对无疫情风险地区入冀人员,不再查验48小时内核酸检测阴性证明,不再实施落地核酸检测。

入境人员入境后,隔离时间调整为7天集中隔离+3天居家健康监测。没有发生疫情的地区,原则上不开展每周全员预防性核酸筛查,对重点人群加大检测频次。

居家隔离医学观察期间,禁止外出,最好单独居住。不能单独居住

者,共同居住者或陪同人员一并遵守居家隔离医学观察管理要求。

居家健康监测期间,尽量保持相对独立、不外出,如就医等特殊必需外出时做好个人防护,规范佩戴口罩N95或KN95颗粒物防护口罩,避免乘坐公共交通工具。

对流调出的密接人员,实施7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测,次密接人员实施7天居家隔离医

学观察。一旦发现风险人员流出本地,要在2小时内向流入地发出协查单。

在采取人员健康监测、清洁消毒、通风换气、个人防护等防控措施前提下,各类重点场所正常营业或开放。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

新闻热线 曹广欣 13833726801 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索

沧州市文明办提醒您: 讲好“五句话” 您好、请、谢谢、对不起、没关系 做好“十个不” 不浪费粮食 不乱扔垃圾 不随地吐痰 不车窗抛物 不随意插队 不乱停乱放 不逆行 不闯红灯 不私搭乱建 不占道经营 沧州市文明办 宣